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Verbale della 

seduta n°5 

del Consiglio di Istituto 

 
del 15/05/2026 

 

 
 

 

Il 15 maggio 2026  , come da convocazione  – dell’8/05/2026 alle ore 18:00 si riunisce 

il Consiglio di Istituto in presenza presso l’Aula Costellazioni per discutere i seguenti punti 

all’O.D.G.: 

1) approvazione verbale della seduta precedente 

2) Consuntivo; 

3) Variazione bilancio; 

4) Regolamento Montale social; 

5) Progetti Piano Nazionale (formazione in servizio per docenti, acquisto materiali 

informatico, piano estate); 

6) Uso dei tablet per chi ha libri digitali; 

7) Nuova data per la rendicontazione dell'erogazione liberali famiglie; 

8) Modalità di domanda per partecipazione ai progetti Erasmus; 

9) Modalità di comunicazione dei percorsi di formazione scuola/lavoro;  

10) Varie ed eventuali 
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Sono presenti: 

 

Cognome e Nome Presenti 
Assent

i 
Giustific
ati 

CAPPARELLI SANDRA – DIRIGENTE SCOLASTICA X  

DE FRANCO DENISE – DIRETTORE S.G.A. X  

1. LO RUSSO CARMEN - DOCENTE X  

2. MANNUCCI MARCO - DOCENTE X  

3. GAMBINO FABIANA - DOCENTE  X 

4. MALDONADO RUZAFA MARIA DEL MAR – DOCENTE X  

5. VANNI ANGELA - DOCENTE X  

6. DEL NISTA GIULIA - DOCENTE X  

7. CANTINI FRANCESCA - DOCENTE  X 

8. RIVA VERONICA - DOCENTE  X 

9. VACCA LAURA - ATA X  

10. Cascone Edoardo  X 

11. Faller Giorgia  X 

12. Pagano Melissa  X 

13. Terziani Vittoria X  

14. GASPERINI ANNALISA – GENITORE X  

15. VENZI LISA – GENITORE  X 

16. PIZZI ROBERTA – GENITORE X  

17. VANNOZZI SONIA - GENITORE X  

 

 

 

 

Totale presenti: 12 .di cui 12 con diritto di voto. 

Presiede la seduta la Presidente del Consiglio d’Istituto, la signora Vannozzi Sonia. 
La prof.ssa Lo Russo Carmen funge da segretario verbalizzante 

 

Valutata la presenza del numero legale per l’adunanza (18/19), il Presidente apre la 
seduta. 

 

Il Presidente apre quindi la discussione in merito ai seguenti punti all’ordine del 
giorno. 

 

Punto 1 modifiche ai verbale n 4. 

Viene modificato il punto 5 del verbale: il consiglio si impegna a rivedere il 
googleform per verificare la necessità di inserire documenti e integrazioni di 
domande(lettera b comma 1 art.6 allegato 5), inserire un criterio in più per 
decidere la priorità in caso di uguali punteggi, inserire risposta automatica all'invio 

della domanda inserire un controllo di secondo livello sulle dichiarazioni contenute 
nel googleform. 

Art.32: controllare tra i selezionati, le partenze già effettuate, prima di pubblicare 
la graduatoria definitiva, richiedere anche l'inserimento dell'attestazione ISEE. 
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Il Consiglio d’Istituto approva il verbale della riunione precedente con le modifiche 
apportate. Delibera n.23 

 
 
Punto 2) Consuntivo  
 
La Dirigente informa che il 30 aprile ha avuto luogo la visita dei Revisori dei Conti che ha 
controllato e verificato l’esattezza di quanto predisposto dalla DSGA. Oggi siamo anche in 
possesso del verbale di conferma della giusta operatività amministrativo contabile della 
segreteria. 
La DSGA chiede se qualcuno ha bisogno di delucidazioni in merito ai documenti inviati. 
 
 

Il Consiglio d’Istituto approva il Consuntivo all’unanimità. Delibera n.24 

 

Punto 3) Variazione bilancio  
 
La Dsga informa il Consiglio che vi sono state alcune variazioni di bilancio come di 

seguito descritte: restituzioni di quanto ricevuto in eccesso da parte dei docenti in 
mobilità Erasmus 

 
 

Il Consiglio d’Istituto approva all’unanimità la variazione di bilancio. Delibera n.25 

 
 

 

Punto 4) Regolamento Montale social 

La Dirigente informa che la prof.ssa Gabri Guerrini, nominata responsabile della gestione del 
social istituzionale, è pronta a pubblicare varie notizie sulle attività didattiche e formative del 

Liceo Montale. Ha preso, insieme alla DS, contatti con il nostro DPO avv. Giannessi per la 
stesura del regolamento che è stato inviato a tutti. Nascerà quindi un canale di 
comunicazione verso l’esterno ufficiale unidirezionale ( tipo broadcasting) e sarà l’unico 

autorizzato ufficialmente. 
 

Il Consiglio d’Istituto approva all’unanimità. Delibera n.26 
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Punto 5) Progetti Piano Nazionale (formazione in servizio per docenti e acquisto materiali 
informatico); 

 

La  Dirigente passa la parola al Prof. Marco Mannucci perchè possa spiegare l'importanza 

della nostra partecipazione ai seguenti avvisi, al fine di poter sostenere lo sviluppo 

professionale dei docenti e contestualmente potenziare l’ampliamento dell'offerta formativa 

per i/le nostri alunni/e:  

1. PN per “ azioni rivolte alla formazione del personale docente ed educativo al fine di 

potenziare le competenze professionali, nell’ambito del Programma Nazionale “PN 

Scuola e competenze 2021- 2027”, in attuazione del regolamento (UE) 2021/1060 

formazione docenti” Avviso pubblico AOOGABMI-95165 del 24/04/2026. con 

finanziamento assegnato alla nostra scuola pari a  20.980 euro; 

internazionalizzazione, metodologia e progettazione didattica e 

autoproduzione di libri 

2. PON - POC  acquisto tablet, PC, dispositivi digitali, libri e sussidi didattici da fornire 

in comodato d’uso al personale della scuola, per esigenze di servizio, in attuazione del 

decreto del Ministro dell’istruzione e del merito del 6 marzo 2026, n. 38 con 

finanziamento pari a 18.400 euro circa; finanziamento del ministero assegnato 

alla scuola finalizzato all'acquisto di strumenti digitali in uso ai docenti.  

3. PN - Piano estate: Avviso pubblico (Prot.n. 112894 dell’11 maggio 2026) Avviso che 

intende ampliare e sostenere l’offerta formativa con azioni specifiche volte a 

promuovere iniziative per gli apprendimenti, l’aggregazione, l’inclusione e la socialità, 

soprattutto nel periodo di sospensione estiva delle lezioni, per gli anni scolastici 2025-

2026 e 2026-2027. L’avviso si inserisce nel quadro delle azioni previste dall’Obiettivo specifico 

ESO 4.6 del Programma nazionale “Scuola  con finanziamento pari a 80.000 euro. Moduli di 

formazione per studenti, a settembre partiranno quelli già progettati che termineranno a 

dicembre. I fondi terminano il 31 dicembre 2026. il nuovo piano estate partirà a gennaio 

2027. 

4. PNRR per le scuole polo per la formazione IA 

 

Per l’importanza di questi finanziamenti questo chiediamo al Consiglio di poter deliberare la 

partecipazione ai tre avvisi, ciascuno con un proprio numero di delibera. 

 

 

Punto 6) Uso dei tablet per chi ha libri digitali;  
 

La Dirigente informa il Consiglio che dalla migliore conoscenza del Liceo e delle attività che 
vengono svolte risulta evidente la necessità di autorizzare l’utilizzo dei tablet per le classi che 
adottano libri digitali anche se non per tutte le discipline. Naturalmente senza poter accedere 

alla rete. 
 

 

Il Consiglio d’Istituto approva l’utilizzo dei tablet per le classi che adottano libri digitali 
anche se non per tutte le discipline. Naturalmente senza poter accedere alla rete. 

Si delibera favorevolmente solo previa fattibilità che si possano fruire i libri 
digitali senza connessione. 
 

Il Consiglio d’Istituto approva all’unanimità il PN. Delibera n.27. 

Il Consiglio d’Istituto approva all’unanimità il PON-POC. Delibera n. 28 
Il Consiglio d’Istituto approva all’unanimità il PN- Piano Estate. Delibera n. 29 

Il Consiglio d’Istituto approva all’unanimità il PNRR. Delibera n.30 
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Punto 7) Nuova data per la rendicontazione dell'erogazione liberali famiglie; 

 
La Dirigente informa il Consiglio che sarebbe opportuno fare l’incontro entro la fine di maggio 
e desidera concordare una data con i membri del CDI per avere la loro disponibilità a 

parteciparvi. Viene concordato di fare l’incontro in data 8/06/2026 ore 17:30.  

 
Punto 8) Modalità di domanda per partecipazione ai progetti Erasmus;  
Si veda quanto concordato per la modifica al verbale n.4. ( al punto 1 del presente verbale). 
 

 
Punto 9) Modalità di comunicazione dei percorsi di formazione scuola/lavoro;  

 
Si prevede di ottimizzare le convenzioni, realizzare un quadro di offerta. I genitori chiedono 
l'informazione delle esperienze previste entro il 31 dicembre. 

 
 

Punto 10) Varie ed eventuali 
 

La prof. Del Nista chiede maggiore controllo delle entrate in ritardo degli studenti, perchè 
interrompono troppo spesso le lezioni entrando alle 8:30 ecc. 
Il prof. Mannucci informa che  dall'1 al 5 accogliamo docenti di Romania, Francia Turchia 

da alcuni anni collaboriamo con la Cineteca di Milano. Sono stati selezionati 5 studenti, tra 
cui una nostra alunna, che parteciperanno come giuria. I partecipanti devono pagare una 

cauzione, il prof Mannucci chiede che sia la scuola a pagare la cauzione.  
La prof.ssa Vanni chiede che durante la premiazione della giornata della poesia si possa far 
partecipare anche il coro della scuola il 9 giugno dalle 11 alle 13. 

La prof.ssa Maldonado chiede di riprendere il discorso della settimana corta, ma la DS 
informa che dobbiamo discuterne entro il prossimo anno scolastico in fase di aggiornamento 

del PTOF, magari concordandolo con il territorio, aggiunge anche che la Provincia ha 
sottolineato nella riunione territoriale che gli orari dei mezzi dei trasporti non sono 
modificabili, quindi chi vorrà la settimana corta dovrà assecondare gli orari che sono in 

vigore. 
Sempre la prof.ssa Maldonato richiede che gli alunni rispettino un abbigliamento decoroso a 

scuola. 
 La Ds informa il Consiglio che la provincia ha confermato l'assegnazione di altre 5 aule 
presso il Liceo 25 aprile, si tratta di aule piuttosto piccole tranne una più grande per le quali 

sarà necessario scegliere classi di numero adeguato.  
L'unico criterio di assegnazione delle classi a quelle aule sarà quello del numero degli 

alunni/delle alunne per classe e tra le classi utili verrà concessa la rotazione facendo 
rientrare le classi che in questo anno scolastico sono state ospiti là. 

Avremo l’intero piano terra con 5 aule e il piano primo con tre aule (quelle di questo anno). 

Ci sarà la necessità di inserire un collaboratore scolastico in più. 

 
Non emergendo ulteriori argomenti di discussione. La seduta è chiusa alle ore 19:20. 
 
 

 
La presidente Il segretario 

 
 

Vannozzi Sonia Lo Russo Carmen 
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